

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 A/VAV Egyes szám ára 1500 korona. A/VAV

Kiadója:

Debreczen sz. kir. város és
 a tiszántúli református egyházkerület
 könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
 épület. Telefonszám: 4.

A munkanélküliség

megint kezd aggasztó jelenséggé lenni, nálunk is csak úgy, mint a külföld legtöbb államában. De minálunk más mértékkel kell mérni a munkanélküliek arányszámát, mint a fejlettebb iparu államokban. Mert ha igaz is, amivel némelyek vizsgálatolni akar-
 nak, hogy máshol még nagyobb a munkanélküliek arányszáma, nem kell elfelejteni, hogy agrár országban nyáron sokkal több a munkaalkalom, miért is méltán lehet attól tartani, hogy őszi betakarítás után a munkanélküliek száma jelentősen meg fog növekedni. Azt pedig nem kell magyarázni, hogy a munkanélküliség nem csupán társadalmi szerencsétlenség, hanem politikai veszedelem is. A munkával el nem foglalt s kereset hiányában szűkölködő elemek voltak Cätilina idejében is az „uj dolgoknak” leginkább kívánói. Egészen természetes tehát, hogy a munkanélküliség nagy arányúsága gondot ad minden fényezőnek és a munkanélküliség elleni biztosítás, meg, mint annak előkészítője, a munkanélküliek összeírása van napirenden.

Azon aztán nagyon is lehetne elmélkedni, hogy a munkanélküliségnek egyszerűen mint nyomoroknak felfogása vezethet-e helyes eredményekre. Az, hogy állami segítség vagy biztosítás útján történik-e a munkanélküliek támogatása, a közre való hatás szempontjából körülbelül egyre megy. Sem így, sem úgy nem kaphatja meg a munkanélküli a megilletésre legszükségesebb támogatást sem s az egész hókusz-pókusz csak arra való, hogy valamit tenni látszassanak. Egészen nyilvánvaló ugyanis, hogy a munkanélküli részére adott segély vagy biztosítási járadék mértékét mindig felül fogja mulni a tényleges munkabér. — a „vashétkörvény”-nek nevezett közgazdasági szabály pedig, hogy ugyanis a munkás keresete egyenlő a létminimummal, változatlanul fennáll és így kétség-telen, hogy a munkanélkülinek adható összeg a létminimumnak mindig alatta lesz. Már pedig minálunk, ahol a munkanélküliségnek a tél különös szezonja, úgy kellene berendezkednünk a védekezésre, hogy azok is hasznát lássák, akik huzamosabb időn át vannak kitéve ennek a veszedelmnek. Egy-két napig, vagy akár egy-két hétig el lehet élni valahogy a létminimumnál kisebb összegből is, de hónapokon át nem lehet győzni a nélkülözést s a segélyezették türelmetlensége és elkeseredése abban az arányban növekedik, amilyen arányban nő a munkabér s azzal együtt a drágaság. Mindez nem feltevés, hanem tapasztalat.

A munkanélküliségnek az or-

voslása nem lehet tünet-orvoslás: magát a bajt kell meggyógyítani, azaz a munkanélküliséget megszüntetni. Persze ott van a szörnyű akadály, hogy az államnak nincsen pénze befektetésekre. En ugyan azt hiszem, nem volna nehéz rámutatni egy egész sereg olyan berendezésre, amelyet éppen azért tartanak fenn, mert azt hiszik, hogy azoknak segítségével ellehet hártani azokat a veszedelmeket, amelyek leginkább épen a munkanélküliség révén fenyegethetnek. Nem könnyebb és nem okosabb-e az erre fordított össze-

get a veszedelem okának megszüntetésére költeni, mint az el-lene védekezésre? En legalább jobb szeretek nem lenni beteg, mint azzal vizsgálatni magamat, hogy ugyanis van orvosság a patikában.

Azonfelül pedig a munkanélküliségből származható veszedelmek ellen védekezni nem csupán országos, hanem helyi érdek is. A törvényhatóságoknak és községeknek is önmaguk védelmében kötelességük a munkanélküliség megszüntetésére szükség esetén áldozatokat is hozni.

A belügyminiszter jóvá hagyta Debreczen város létszámcsökkentését

Ary Lajost főszámvevővé, dr. Szaplanczay Gyulát tiszti orvossá nevezte ki a főispán

Az általános létszámcsökkenések során Debreczen városa is végrehajtotta a kötelező létszámcsökkentést a városi tisztviselők és alkalmazottak között. A nyugdíjazott tisztviselők között volt Kondor Kálmán főszámvevő is, akit Ary Lajos tb. főszámvevő helyettesít. A közgyűlés hozzá is járult a létszámcsökkentő bizottság előterjesztéséhez, azonban Lencz Géza törvényhatósági bizottsági tag és több társa megfélebbzték a belügyminiszteriumhoz a közgyűlés határozatát.

Ma érkezett le Debreczen városához a belügyminiszter leírata, amelyben közölte a polgármesterrel, hogy a létszámcsökkentésre vonatkozó közgyűlési határozatot jóváhagyja és a beadott felebbzést elutasította. Ugyancsak jóváhagyta a belügyminiszter a közgyűlésnek azt a határozatát, amelyben Kondor Kálmán nyugdíját megállapította.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán a belügyminiszteri leirat érkezése után Ary Lajos tb. főszámvevőt valóságos főszámvevővé nevezte ki. Ary Lajos kinevezése igazán nagy örömet okozott nemcsak a

városházán, de városzerte is. A kinevezés a legérdemesebbet érte, mert hiszen Ary Lajos fáradhatatlan agitációval, szünetet nem ismerő munkával igyekezett stabilizálni Debreczen város háztartását. Az ő érdeme, hogy a mai nehéz gazdasági viszonyokat Debreczen városa minden különösebb megrázkódtatás nélkül uszta meg. Nagy munkájára azzal tette fel a koronát, hogy a közelmúltban elkészítette a város aranykorona alapon álló költségvetését, amely végtelenül leegyszerűsítette a város ügyeinek kezelését. Ary Lajos kinevezése garancia arra, hogy Debreczen város anyagi ügyei a legközelebbi időn belül teljesen rendbe fognak jönni, ami módot fog adni dr. Magoss György polgármesternek is nagy koncepciójú városfejlesztési terve megvalósítására.

Nagy örömet keltett dr. Szaplanczay Gyula kinevezése is, aki egyike Debreczen város legképzettebb, legkedveltebb orvosainak. Tiszti orvossá történt kinevezése üdvös hatással lesz Debreczen város közegészségügyi viszonyaira.

A magyar kölcsön nagy sikere Amerikában

Budapest, július 21. Newyorkból jelentik: Az amerikai magyar lapok izgatott érdeklődéssel kísérik a magyar kölcsön külföldi tömeges jegyzéseit. Nagy örömmel regisztrálják a bizalom nemzetközi megnyilvánulását. Az Amerikai Magyar Népszava leszögezi, hogy az Egyesült Államokban rég volt már külföldi kölcsönnek olyan nagy sikere, mint a magyarnak. Néhány napon belül az amerikai bankárcsoport kezéből az egész kibocsátás a közönség birtokába kerül. Az amerikai magyarság nagy megelégedéssel látja az amerikai közönség bizalmát. Már előre látható volt, hogy a kötvényeket nagy tételben fogják jegyezni. Az óvatos idegen emberek milliókat fektetnek a magyar kötvényekbe, mert

tudják, hogy Magyarország ezeket a milliókat a vámtelekkel, a cukor, dohány és sójövédék lekötésével biztosította és mert ezeket a jövedelmeket az amerikai Smith főbiztos kezeli. Az Amerikai Magyar Népszava rámutatott arra, ahogy a kötvények magas kamatát a magyar állam dollárokból fizeti ki. Amerikában a kötvények beváltása is dollárokból történik. Kiemeli, hogy az amerikai magyarok számára meg van még az a biztosíték is, hogy személyes tapasztalatokból ismerik a magyar szorgalmat és a magyar termőföld értékét. A magyarságnak meg kell mutatni, hogy ő is bízik Magyarországi jövőjében, úgy, mint az idegen pénzemberek. A Magyar Népszava kijelenti, hogy a magyar

az anykötvények jegyzése nem jótékonyság, hanem építő munka és kitűnő befektetés.

Késik az aranyköltségvetés összeállítását.

Smith főbiztos kívánságára a pénzügyminiszter elrendelte, hogy az összes minisztériumokban záros határidőn belül írják össze mindazokat a kötelezettségeket és várható kiadásokat, amelyek a költségvetés keretébe akár technikai, akár más okokból beilleszthetők nem voltak. A bizalmas utasítás, amelyet a múlt hét végén kaptak meg az összes minisztériumok, különösképp kiemeli azt, hogy azoknak a tételeknek a hiánya miatt, amelyek a költségvetésből épen ezekből a kötelezettségekből származóan nem vétettek fel, az aranyköltségvetés, illetve az állam pénzügyi helyzete tisztán és világosan nem állapítható meg. A bizalmas utasítás július 22-én, déli 12 óráig kívánja feltélenül a pénzügyminiszterhez terjeszteni a költségvetésen kívüli kiadásokat és kötelezettségeket. A júliusi aranyköltségvetés összeállítását az elrendelés miatt néhány napi haladékot szenvd.

Elutazott Sir William Good.

Sir William Good, aki egy fél évig dolgozott a magyar kölcsön érdekében, most, hogy a kölcsönmunkálatok befejeződtek, elhagyja Magyarországot és kedden utazik el Budapestre.

Sir Williams Good távozása előtt kijelentette, hogy a magyar kölcsön elhelyezése külföldön jobban sikerült, mint remélni lehetett. Most már Magyarország legnagyobb érdeke, hogy a felállított szanálási programot végrehajtsa mert ez esetben feltélenül megindul a külföldi magántőke beáramlása Magyarországra.

A magyarbarát angol egy nyilatkozatában kijelentette, hogy bárhova kerül, mindig a magyarok érdekében fog dolgozni, mert őszintén megszerette a sokat szenvedett magyar népet.

Csehországban augusztusban jegyzik a magyar kölcsönt.

Értesülésünk szerint Csehországban augusztus 10-én kezdődik a magyar kölcsön jegyzése. Műután a kölcsön magyar szakaszát itthon lejegyezték már. A cseh pénzügyi érdekeltségek 500 ezer angol font erejéig vállaltak részt a magyar kölcsönből. A jegyzési akció lebonyolítását a legelőkelőbb cseh pénzügyezetek vállalták magukra. Ami a kölcsön belföldi szakaszát illeti, ennek a jegyzésére augusztus 1-én került a sor és 9-ig fog a jegyzés tartani. A magyar kölcsön részjegyzésére vonatkozó prospektust ezen a héten bocsátják ki. A kölcsönjegyzések befejezése után történő befizetések eddig még csak Londonban kezdődtek meg, ahol tudvalevőleg július 19-én, szombaton volt az első befizetés, és egy hónap múltán, augusztus 19-én a második. Hogy a többi piacokon mikor történnek meg a bejegyzett kölcsönösszegek befizetései, arra vonatkozóan egyelőre még nincsenek pontos elhatározások.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

A debreceni csata emlékünnepe

Hetenötödik évfordulója lesz augusztus 2-án a szabadságharc debreceni ütközetének. Régi tradícióhoz híven Debreczen városa az idén is megünnepli a debreczeni csata évfordulóját. A városi tanács mai ülésén dr. Pálffy Zoltán tb. aljegyzőt, dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok helyettesét bízta meg az emlék ünnepély megrendezésével, aki már meg is letette az előkészületeket. A végleges program ugyan még nincsen összeállítva, de egyes számok már bizonyosra vehetők. Az ünnepélyen részt fognak venni az összes dalárdák, az emlékbeszédet dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok fogja mondani, míg a hősök emlékét dr. Vargha Elemér tb. főjegyző fogja a távollévő polgármester helyett megkoszorúzni. Az ünnepélyen a városi tanács teljes számban fog részt venni, de megkeresi a város katonaságát, az összes testületet, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt az ünnepélyen.

A Simonyi-ut pora

— Levél a közönség köréből —

Tisztelt Szerkesztő ur! olvasom becses lapja legutóbbi számában a panaszt a Nagyerdőhöz vezető fasor porburkolt és locsolatlan volta miatt. En azt hiszem, nemcsak a locsolatlanság ott a baj. Ma, hétfőn este hat óra tájban bandukoltam a Nagyerdőre s velem együtt százai azoknak, akik az irodából vagy rüchelyből éppen akkor szabadultak. Kifogástalan tiszta volt a levegő, pedig hétfő nem locsolási nap. Gyönyörködünk a napsütötte allé pompás szépségében. Egyszer csak jön egy autó, elrobog mellettünk s azonnal elvész a látásunk, a sűrű porfelleg mindent ellep. Nyolc-tíz perc bele telik, míg leszáll a por. Mi pedig, szegény gyalogjárók, beszürkülve s vályogot nyelve haladunk tovább. Hát, ha csak mi lettünk volna ilyen malőrösök, megjárná. De alig tisztul le egyik automobil után a levegő, már jön a másik. Sőt egyik-másik passziózó azt is megteszi, hogy alá-fel robog az autójával a nagyerdei fasorban, egyik végétől másikig, tiszterhuzszor egymás után. Nem gondolja, Szerkesztő ur, hogy ha már nem áll módjában a városnak öntözteni ezt az utat, — megtilthattá az ottani séta-autózást? — Portengerhez az automobil különben is úgy illik, mint tehénnek a — csikos nádrág. Aztán meg miért bősziüljön az éhen gyalogló munkanélküli az autózó kollégájára?

Tisztelettel:

Egy gyalogos munkás.

Vonós katonazenekar a Bikában

A m. kir. 11. honvédegyezred vonós zenekara ma, kedden este a Bika kávéházban Nóth Antal ezredkarnagy vezényletével a következő műsort mutatja be:

1. Lakodalom keleten: Prichystal.
 2. Operaházból nagy egyveleg: Sharff.
 3. Zampa nyitány: Herold.
 4. Raymond nyitány: Thomas.
 5. Marine keringő: Manchen.
 6. Rákóczi nyitány: Kéler.
 7. Magyar dalegyveleg: Pazeller.
 8. Palóc rapszódia: Scherly.
 9. Fuvola polka: Popp.
 10. H-moll symphonia: Schubert.
 11. II-ik magyar rapszódia: Liszt.
- Belpó-díj nincs.

Az olasz vivók folytatják Inzultusaikat a magyarokkal szemben Pulitti arcul ütötte a magyar zsüri tagot

Páris, július 21. A Petit Parisien jelenti, hogy Pulitti olasz vivó, aki Pini mester kíséretében volt, egy mulatóhelyen találkozott dr. Kovács Györggyel, az olimpiai vivó zsüri magyar tagjával. Pulitti sértő szavakat mondott Kovácsnak, aki nyugodtan ezt válaszolta:

— Nem értek olaszul.

Pulitti erre arculütötte Kovácsot. Ugyanez megismétlődött Santelli mesterrel, akit Colombetti olasz vivó inzultált. A Matin szerint a Santelli-Colombetti incidens a turini pályaudvaron történt, amikor Santelli a vonatból leszállt. A Petit Parisien szerint az incidenseknek lovagias folytatásuk lesz.

Egy ötvenéves jubileum Vince János nyomdász ünneplése

Vasárnap este ünnepelte Vincze János, a debreczeni nyomdász egyik kiváló, régi, érdemes tagja nyomdászságának ötvenedik évfordulóját. A debreczeni nyomdászok ez alkalomból műsoros estét rendeztek öreg kariársuk tiszteletére, amelynek keretében meleg ünneplésben részesítették Vincze Jánost. A Török-féle vendéglő helyiségeit zsufolásig megtöltötte az ünneplő közönség.

A jubiléus a debreczeni nyomdászoktól és nyomdatulajdonosoktól egy pompás börtékben remek ezüst cigarettatárcát kapott. Ezenkívül elhalmozták rengeteg virággal őt is, családját is.

Az ünnepséget az Ebredés dalárda Guttenberg-indulója nyitotta meg, amelynek elhangzása után Szabó Kálmán tartalmas, szép ünnepi beszédet mondott,

amelyben méltatva Vincze János nagy munkás érdemeit. Üdvözlő beszédet mondtak még Labancz János, Holló János, Kovács János, Boross József, Simon János. Strébely Gusztáv sikerült szép emlékeverset mondott. Mélyen meghatóan mondott köszönetet az ünnepelt az üdvözlésekért.

Ezután kezdetét vette a műsoros előadás. Az ügyes rendezésért Rasovszky Miklóst illeti meg az elismerés.

Nagyszerű konferánsz volt Szabó Kálmán s nagy sikereket értek el kitűnő számaikkal Haja Mariska, Rasovszky Miklós, Szentessy Pál és különösen a nagy művészi készségű és gyönyörű hangú Simon István.

A közönség a legjobb hangulatban sokáig maradt együtt.

Szemtanuk Reviczky Tibor tragédiájáról

A rossz ut volt az oka a katasztrófának

Reviczky Tibor nézsai nagybirtokos halálos automobil katasztrófája foglalkoztatja még mindig a társaságokat. Igen nagy részvét nyilvánul meg Reviczky Tivadar családja iránt és igen sokan keresik föl a halálos balesettel végződő katasztrófa két másik résztvevőjét is: Hoffmann Pálma Micit és ifj. Nemes János grófot, akik szerencsésen megmenekültek. Az automobilbalesetnél általában nehéz megállapítani a katasztrófa pontos lefolyását, mert maguk a résztvevők is mind-mind másképen mondják el. A törökzentmikli halálos baleset résztvevői által elmondottak szerint

egészen másképp alakult ki a halálos szerencsétlenség képe,

mint ahogy arról az újságok beszámoltak. — Elsősorban valótlan az, hogy Reviczky Tibor százhusz kilométeres sebességgel vezetett volna a gépkocsit. Akik ismerik az alföldi homokos utakat, azok jól tudják, hogy ezeken az utakon lehetetlen ilyen sebességgel haladni.

Amikor a szerencsétlenség történt, a kocsit

körülbelül 35 kilométeres sebességgel haladt.

A kormánykerék mellett Reviczky Tibor oldalán ült Hoffmann Pálma, aki pillanatokkal a katasztrófa előtt nézte meg a tahoméret, amely ekkor 30 kilométeres sebességet mutatott. Reviczky 14 év óta automobilista, 1912 óta tagja a Királyi Magyar Automobil Klubnak, elismert versenyző, két héttel ezelőtt vette az automobil, melyet vezetett. Nem ismerte még clégge az új kompresszoros Mercedes-autót és ezért nem akart a hallatlanul rossz, homokos alföldi talajon nagyobb sebességgel menni. A Duna partjáról tartott a társaság Kunszentmiklós felé. Délután ugyanis már vissza akartak utazni Budapestre, de előbb megfürdtek a Dunában. Fürdő után beszálltak a gépkocsiba és utnak indultak. Hoffmann Pálma azért ült Reviczky Tibor melle az első ülésre, mert télt, hogy a fürdő után megfá-

zik, ha a gépkocsi belsejében foglal helyet. Az első ülésen, a szélvédő mögött helyezkedett el. Ez az oka annak, hogy Hoffmann Pálma is megsebesült. A soffőr és ifj. Nemes János gróf, akik a kocsit belső ülésen ültek, egyáltalán nem sebesültek meg. A szerencsétlenség pontos története a következő:

— Az ut Kunszentmiklós előtt az 56-os kilométerjelzőknél erősen kanyarodik. Reviczky nagyon élesen vette a fordulót, a kocsit megfarolt, első része becsuszott az árokba, a kocsit átfordult, a bal hátsó és a jobb első kerék összetört, az árok nem volt ugyan mély és így Nemes János grófnak és a soffőrnak nem történt semmi baja sem. Annál súlyosabb helyzetbe került azonban Reviczky Tibor és Hoffmann Pálma. A gépkocsi orrával ugyanis egészen belefúródott a puha és süppedékes homokba.

A kormánykerék behorpasztotta és összeroncsolta a földbirtokos mellkasát, a szélvédő összetört, üvege a Hoffmann Pálma szemhéját és homlokát erősen fölsebezte.

Körülbelül félórát tartott, amíg az autó roncsai közül kiemelték Reviczky Tibor rémesen összeroncsolt, vérző holttestét. A közeli tanjáról érkezett emberek segítségével emelték ki a gépkocsit.

Hoffmann Pálma ájultan feküdt a halott mellett, akinek szétrombolott melléből patakzott a vér, előtötte a lány könnyű seiyemruháját.

Hoffmann Pálmát még a pénteki nagyobb fölénye dacára is sikerült szanatóriumba. Hüttl Hümér egyetem tanár este 9 órakor megoperálta. Nyolc óttel összevarrta a sebet. Szombaton délután már hazaszállították a lakására. A Reggel munkatársa fölkereste a lakását. Az arca egészen dagadt, alig lehet fölismerni. A sok novokaininjekció-tól erősen megduzzadt a feje. Remélik, hogy a sebesülésnek nem marad látható nyoma. A társaság kedveli tagjának, Reviczky Tibornak tragikus halála ez évben a tizedik autókatasztrófa a magyar országutakon.

Sehol annyi autóbaleset nem fordul elő, mint Magyarországon

Ennek főoka a magyar országutak elhanyagoltsága, teljes lezülése, — ami lehetetlenné teszi majd az automobilsporthoz és ilyen vagy hasonló borzalmas balesetekre vezet. A Reviczky Tibor halálának is a szörnyű magyar országut az oka.

A holttestet tegnap hozták Debrecenbe, ahol ma lesz a temetés, amelyen Debreczen város elkötelezettségének színe-java mély részvétellel vesz részt.

László Béla gyorsíró-tanár kitüntetése

Debreczen, július 21. A Budapesti Gyakorló Gyorsírók Társasága és a Fabró Henrik emléktverseny rendezése legutóbbi ülésén elhatározta, hogy azért a lelkes és sikeres munkáért, amelyet László Béla debreczeni kereskedelmi iskolai tanár a magyar gyorsírók terjesztése és tanítása körül végzett, művészi kivitelű Gebelsberger plakáttal tünteti ki. A kitüntetés híret dr. Téglás Géza Gyakorló Gyorsírók Társaságának elnöke most hozta László Béla tudomására és levelében nagy elismeréssel méltatja a magyar gyorsírást terén kifejtett munkásságát.

Megölték a méhek

Berlin, jul. 21. Az anhalti herceg egyik komornyikját holtan találták néhány nappal ezelőt az erdőszélen. Megállapították, hogy halálát torokdaganat okozta. Később kiderült, hogy a komornyikot méhraj támadta meg, több méh a szájába repült és megszurta a torkát, attól támadtak azok a daganatok, amelyek halálát okozták.

Előfizetőgyűjtők sürgősen keresztek

magas jutalékkal. Bővebb felvilágosítással

Áller Képes Családi Lapok igazgatósága Budapest, IV., Deák Ferenc-u. 14. szolgál.

A végefelé közeledő szezon miatt gyermekzokni és szandál raktáramat beszerzési áron kiárusítom! FRANK, Csapó-utca 11. szám.

HIREK

Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban az idő száraz és derült. Időprognózis: Derült, száraz, meleg idő várható.

A vagyonváltásföldök után fizetendő hasznbér, késedelmes fizetések esetére megállapított 8 százalékos kamatlábat a pénzügyminiszter 12 százalékra emelte fel.

Pertörlés a királypuccs vádlottainak ügyében. A budaörsi harcok után, mint ismeretes, bünvádi eljárás indult meg a királylátogatásnak legitimista oldalról vezető politikai férfiak, Andrassy Gyula, Sigray Antal, Rakovszky István, Benitzky Ödön, Glatz Gusztáv és mások ellen. A vádlottakat egy darabig a pestvidéki törvényszék fogházában tartották, rövid idő múlva azonban őket óvadék ellenében szabadlábra helyezték. A vádtanács vád alá helyezte őket, azóta azonban az ügyben semmi sem történt. Vasárnap reggel végre pontot tett az egész ügy után a főügyészség hivatalos leírata, amely közli a királyi ügyészséggel, hogy legfelsőbb helyről kegyelemből elrendelték a pertörlést. Az ügyészség tehát most visszavonja a vádat. Török Géza kurai bíró ítélőtanácsa pedig elkészíti a hivatalos végzet a pör végleges megszüntetéséről.

A földbirtoknovella végrehajtási utasítása. A hivatalos lap vasárnapi számában jelent meg a május 3. földbirtokreform-törvény végrehajtási utasítása. Mint ismeretes, a végrehajtási utasítást nagy vita előzte meg a földművelésügyi miniszter s a pénzügyminiszter között a vagyonváltásföldök értékeléséről. A mai rendelet ebben a tekintetben nem intézkedik, a vagyonváltásföldök értékeléséről szóló rendelkezés csak ezután fog külön rendelet keretében megjelenni. A most megjelent rendeletben inkább csak a formalitások, mint lényeges intézkedések vannak.

A kegyetlen sport. Chikágóban két egyetemi hallgató egy milliósos 14 esztendő kis fiát sportból meggyilkolta. Látni akarták — írják róluk az amerikai lapok — miképp viselkedik egy emberi lény, ha tudja, hogy a halál közeledik feléje. — Ha szabad egy pillanccal vagy egy tengeri sünnel kísérletezni, — mondta Richárd Loeb — miért ne lehetne emberrel? Ez aztán az igazi sport.

A nagy tévelygés. Nem volt kor, amikor az emberek egyik szélsőségből könnyebben a másik szélsőségbe estek volna, mint korunk. Például a Székely Egyetemi Főiskolai Hallgatók Szövetsége már eleven kecskét áldoz. Talán mert a fehérle mégis egy kicsit drága. Jézus Krisztus váltsága után pogány égő áldozat sohasem lehet ut sem a fejlődésre, sem a megtorlásra. Ugyancsak ennek az egyesületnek a zászlóján koponya és két keresztbe tett csont van himezve. (Gyógyszertárakban a mérgező jele ez.) A zászló himzett felírása: „Isten ne segíts, csak csodálkozz!”

A Nemzeti Bank és kereskedelmi hitel kérdésével foglalkozik a Magyar Kereskedők Lapja most megjelent száma. Részletesen tárgyalja az exorbitáns vámemeléseket, az általános kereseti adónak 1924. évre való kivetését, a textil behozatal rendszerét, azonkívül bő és kimerítő tudósítást közöl az összes áruszakmák helyzetéről. A lap szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, V., Sas-utca 13.

Tisztviselő urak figyelmébe! A jóléti szabóműhely feloszlata dacára továbbra is készítik jutányosan divatos ruhákat, elsőrendű munkát: Sztepanov, Darabos-u. 44. szám.

A meg nem hallgatott szerelmes agyonlőtte ideálját

Egy hetedik gimnázista gyilkossága

Eszék, július 21. Matalovics Emil, a bródi gimnázium hetedik osztály tanulója már régóta szerelmes volt a vele egy osztályba járó Stempel Zórába. A szerelmes diák könyörögni kezdett a csinos Zórának, aki azonban kijelentette,

hogy nem hajlandó meghallgatni. Az elkéseredett fiu erre revolverrel rántott elő és halántékon lőtte a lányt, aki nyomban meghalt. Matalovics elmenekült, de néhány óra múlva jelentkezett a rendőrségen.

Megállapították a kutban talált holttest személyazonosságát

Megírta az Egyetértés, hogy a Ghillányi laktanya mögötti kutban egy jól öltözött fiatal embert holttestét találták a járó-kelők. A holttest ruhájában nem volt semmi jel, amiből személyazonosságára következtetni lehetett volna. Az egyedüli jel a cipője volt, — amelybe bele volt varrva egy derecskei cipész neve. A rendőrség azonnal kiutaztatott egy detektívet Derecskére, aki elvitte a cipőt magával és megmutatta a készítőjének, Báthory Sándor derecskei cipésznek, aki azonnal ráismert a cipőben készítményére és rögtön megmondotta, hogy a cipőt Schönfeld Miklós derecskei tollkereskedőnek készítette. Most már aztán könnyű volt a detektíveknek teljes világosságot deríteni az ügyre.

Felkeresték Schönfeld Miklós édes apját, Schönfeld Eliás derecskei fűszerkereskedőt, aki részletesen elmondta, hogy mi okozhatta 23 éves Miklós fia szerencsétlenségét. Schönfeld Miklós ellen az utóbbi napokban több feljelentést tettek az ottani csendőrségen sikasztás miatt és az eljárás meg is indult ellene. Schönfeld Miklós

ugylátszik, hogy félt az ellene meginduló eljárástól és július 10-én eltávozott hazulról és azóta többet nem is látták. Eltávozásakor magával vitt fiúleitől tíz millió koronát, felvette esőköpenyét, kiskabátját, kalapját távozott el utolsó útjára. A Schönfeld által elsikkasztott összeg körülbelül 100 millió koronára rug.

Ezek után valószínű az a feltevés, hogy a fiatal ember a büntetéstől való félelmében öngyilkosságot követett el. Viszont merültek fel olyan jelek is, hogy Schönfeld Miklós gyilkosság áldozata lett, — mert zsebében semmi pénzt sem találtak, azonkívül hiányzott kalapja, kiskabátja és esőköpenye is. A rendőrség mindenesetre erélyesen folytatja a nyomozást, hogy erre a rejtélyes esetre világosságot derítsen.

Schönfeld holttestét boncolás után a Péterfia-utcai ref. temetőben a kórházi halottak közé temették el. Szülei most azal a kérelemmel fordultak az ügyészséghez, engedje meg a holttest exhumálását, hogy átszállíthatassák a zsidó temetőbe. Az ügyészség az engedélyt meg is adta.

Felakasztotta magát egy gyermek. Rákospalotán, a Máv. munkástelepen egy 13 év körüli gyermek, kít a környéken nem ismernek, felakasztotta magát. — Mire észrevették, a fiúcska halott volt. A rendőrség kitélének felfedezésére a nyomozást megindította.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
Július 22. Süt a nap, életkép. Tiszviselő-est.
Július 23. Orpheus a pokolban, operette. Új betanulással.

Tiszviselő-estben megy kedden a legszebb magyar darab, Zilahy Lajos „Süt a nap” életképe. Sámson Mihályt ezúttal is Kardoss Géza játssza.

Vigszínház: Észak oroszánja.
Slágere lesz a szezonnak a szerdán felújításra kerülő „Orpheusz a pokolban”, Offenbach remek operettje. A beállítás és próba egészen Reinhardt rendezése szerint van átalakítva és a meglepetések és trükkök végnélküli száma vár a közönségre. Beavatottak szerint az előadás minden eddigi sikert felül fog mulni.

Uránia: Harry Pillel: Mi történt az éjjel?

Nagy választékban SZALMAKALAP 75 ezertől.
WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac-u. 72

Befejezték az olimpiai boxmérkőzéseket

Párisból jelentik: Az olimpiai boxmérkőzéseket befejezték. A légsúlyban bajnok lett Labarbara (Egyesült Allamok), a bantamsúlyban Smith (Délafrika), a pehelysúlyban Frields (Egyesült Allamok), a könnyűsúlyban Nielsen (Dánia), a középsúlyban Mallin (Anglia), a nehéz középsúlyban De Large (Belgium), a nehézsúlyban Van Porat (Norvégia), a középnehézsúlyban Mitchell (Anglia). A győztes államok sorrendje a következő: Egyesült Allamok, Anglia, Dánia, Argentína, Belgium, Norvégia, Délafrika, Franciaország, Kanada, Olaszország, Svédország, Írország, Hollandia.

†

Revisnyei Reviczky József és altenstadti báró Schwaben-Durneiss Gyuláné született revisnyei Reviczky Mélanie a maguk, valamint revisnyei Reviczky Józsefné született muraniezi báró Horváth Renée és altenstadti báró Schwaben-Durneiss Anna, Mélanie, Julia és György nevében legmélyebb fájdalomtól lesújtva tudatják, hogy forrón szeretett, felejt-hetetlen legjobb testvérük, illetve sógoruk és nagybátyjuk

dr. revisnyei

REVICZKY TIBOR

nagybirtokos, a volt oszárzi és királyi 2. sz. huszárezred tartalékos főhadnagya, két hadi ékítményes Signum Laudis és a német vaskorost tulajdonosa

41-ik életévében, folyó hó 18-án Tasson, automobil bal-eset következtében, mindnyájunk pótolhatatlan veszteségére, hirtelen elhunyt. Drága halottunk földi maradványait Tasson beszentelttük és Debreczenbe hoztuk, ahol folyó hó 22-én, kedden a Szent Anna plébánia templomban fogják, a délelőtti 1/12 óra-kor kezdődő engesztelő szent miséidőzet után, a róm. kath. egyház szertartása szerint ünnepélyesen beszentelni és a debreczeni róm. kath. temetőben levő család sírboltban öröknyugalomra helyezni.

Egyidejűleg engesztelő szent miséidőzetok fognak az Urnak bemutatni a nézsai és deményi kegyuri templomokban, továbbá Tardoson, Nyirbogatón és Budapesten a Ferenc-rendi atyák templomában.

Debreczen, 1924 július 21.

Nyugodjék békével!

SPORT

Tisza-Északkerület bajnoki uszóversenye

Szép közönség jelenlétében rendezte meg a Tisza-Észak kerület bajnoki uszóversenyét a Margitföld uszodájában.

Részletes eredmények:

30 m. melluszás: 1. Rosenberg László 25.3 mp. 2. Neumann F. 60 m. hátuszás ifj.: 1. Sauerwald László 59.5 mp. 2. Rosenberg L. 30 m. gyorsuszás, gyermekverseny: 1. Benedek Gyula 21 mp. 2. Rosenberg L., 3. Szappanos L. 30 m. melluszás, leányverseny: 1. Bordy Böske 28.6 mp. 2. Geszti Olga, 3. Weisz Magda. 60 m. tetszesszerűtlen uszás kezdőknek: 1. Löwy József 56 mp. 2. D. K. Sándor, 3. Szöke József. 100 m. bajnoki gyorsuszás: 1. Vértessy Ferenc 1.20.4 mp. 2. Aczél Imre, 3. Löwy József.

60 méteres gyorsusztás ifjúsági: 1. Sauerwald Rezső 45.3 mp. 2. Benedek Gyula.

Müugrás, gyermekverseny: 1. Rosenberg László 30 p. — 2. Hadady György.

100 m. bajnoki mellusztás: 1. (Szentkirályi) Lengyel L. 1. 30.3 mp. Takács Andor.

30 m. hátusztás, gyermekverseny: 1. Rosenberg László 26 mp. 2. Szapannos Lajos. 3. Szántó Marcell.

100 m. bajnoki hátusztás: 1. (Szent királyi) Lengyel L. 1 p. 45 mp. 2. Vértessy Ferenc.

60 m. mellusztás, ifjúsági: 1. Weisz Antal 56.5 mp. 2. Kellner Károly.

30 m. hátusztás, leányverseny: 1. Weichinger Böske. 2. Wojtovich Böske. 3. Geszti Olga.

400 m. bajnoki usztás: 1. Fejér János 7 p. 45 mp. 2. Weichinger B.

100 m. bajnoki hölgyverseny: 1. Szöllőssy Ilonka 1 p. 55 mp. 2. Wojtovich Böske. 3. Weichinger Böske.

3x100 m. vegyes staféta, mell, hát, gyorsusztás: 1. DMOVE 4 p. 55 mp. 2. DUE. 3. DMTK.

Müugrás hölgyek részére: 1. Wojtovich Böske.

Müugrás: 1. Keiner Károly 49 p. 2. Szőke József 35 pont. 3. Rosenberg L. 32 pont.

4x100 m. sprintstaféta, usztás: 1. DUEa 5 p. 36 mp. 2. DUEb.

Buvar usztás időre 30 méter: 1. Schadek Z. 29.4 mp.

Legelősebb bevásárlási hely FELDEHEIM IMRE Posztóház Kossuth-utca 6. szám.

Az MTK lett Magyarország bajnokcsapata

Vasárnap vívta meg másodszeri nagy küzdelmét az MTK, a budapesti I. osztály bajnokcsapata és a Szombathelyi Athletikai Club, a vidék legjobb csapata. A múlt vasárnap 1:1 arányban döntetlenül végződött a két csapat találkozása, a megismételt mérkőzésen az MTK 3:0-ra győzte le a SzAK csapatát és ezzel az MTK ismét, ezúttal tizenkettedszer szerezte meg "Magyarország bajnoka" büszke címet. A SzAK mezőnyben egyenlő ellenfele volt az MTK-nak, de a szombathelyi csapatok sok jó helyzetben hibáztak. A vezető gólt az első félidőben érte el az MTK Jenny Rich ugyanő rugta a II. félidőben a második gólt is. — A harmadik gólt Braun rugta szép egyéni játékkal.

Meggyilkoltak egy biharnagybajomi gazdálkodót

A biharnagybajomi csendőrös telefonon jelentette az éjszaka az ügyészségnek, hogy Sárkány Gyula biharnagybajomi gazdálkodót, aki egyike a falu legtekintélyesebb gazdáinak, meggyilkolták lakásán. Az értesítésre Preineszberger vizsgálóbíró és dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár,

orvosszakértő ma délután kiutaztak Biharnagybajomba, egyrészt, hogy a hullát felboncolják, másrészt pedig helyszíni szemle tartására. Az ügyészség a legszigorúbb vizsgálatot rendelt el és a rendőrség is erélyes nyomozást indított a gyilkosok közrekerítésére.

A SzAK durva játékkal próbálta az MTK főlényét ellensúlyozni és Orth a II. félidőben ki is állt sérülése miatt.

Befejezték az olimpiai sakkversenyt

Páris, július 21. A nemzetközi sakkmérkőzés eredménye a következő: 1. Mattinson (lett); 2. Apschenk (lett); 3. Colle (belga); 4. 5. 6. helyen osztottak: Euvé (Hollandia); Vajda (magyar) és Tseparnov (finn); 7. Argntina; 8. Golmajo (spanyol); 9. Havasi (magyar).

MMTE-DKASE 2:1 (1:1). A DKASE-nak nem sikerült saját pályájukon győzelmet aratni a vendégsapat fölött. A DKASE csapatán meglátszott a hosszú pihenő, mert a csapat messze van még régi formájától. A védelemben Friedl ismét régi nagy formáját játszotta ki, a csatársor lelke Ökrös volt, de rajta kívül jó volt Rottmann is. A vendégsapat legjobb embere a kapus volt, jó a két hátvéd is: a halvesor szürke, a csatársorból a két szélső emelkedett ki. A vezető gólt a DKASE érte el Ökrös szép szabadrugásából, amit az MMTE a center révén a 22-ik percben kiegyenlített. A második félidő szép DKASE támadásokkal indult, de szóhoz jut a vendégsapat is és a 25 percben ismét a center révén megszerezik a győztes gólt. Bíró: Bródy Barna.

DVSC-Postás 3:0 (0:0). Bíró: Tamássy László. Első bemutatkozó mérkőzésüket játszották le a Postások a bajnokság ellen. Az új csapat a várakozások felüli jó játékot produkált és itt-ott szép támadásokat vezettek. A védelem lelke Glatz volt, aki válogatott formát játszott ki. A csatársort Kiss Béla, a DTE békebeli játékosai irányította szépen. A DVSC nem törekedett nagyobb eredményre és a lelkes Postás csapat ki is húzta gólt nélkül az első félidőt. A II. félidő elején a DVSC Vampetich és Polanczky I. révén egy percben belül két gólt ért el, majd Németh fejese meghozza a 3. gólt is.

DMTE-DKASE komb. 4:1 (0:1). DKASE törpe-NyKSE törpe 1:0 (0:0). Bíró: Pónyi Jenő.

NyKSE ifj.-DTE ifj. 4:1 (3:1). Nyiregyháza.

DVSC ifj.-Nagykállói SE ifj. 2:2 (1:0). Bíró: Görgey Árpád.

NSC ifj.-NyTVE ifj. 3:1 (0:0). Nyiregyháza. Bíró: Földes Miklós.

NSC ifj.-DMTK ifj. 0:0. Igazán szép és élvezetes küzdelem keretében mérte össze erejét a két ifjúsági csapat, amely külön volt, mint sok bajnoki mérkőzés. A fővárosi csapat ugyan technika és taktika dolgában túltett a DMTK csapatán, de viszont a DMTK nagy lelkesedéssel ellensúlyozta ezt a különbséget és az NSC nagyobb főlénye dacára is sikerült eldöntetlenre tenni a mérkőzést. A pesti csapatban szépen kombinált a csatársor, csak a kapu előtt voltak erőtlenekek. A fedezésor szürke volt, de a közvetlen védelem szép játékokat produkált. A DMTK lelkesedéssel pótolta a darabosságát és technikai fogvatékosságot. Pompásan védett Hübnér, aki a mezőny legjobb embere volt. Rajta kívül Bajkai, Neumann, Kohn József és Paszternák tettek ki. Bíró: dr. Zemléni Gusztáv volt.

DMTK törpe-NyTVE törpe 1:1 (1:0). A két, apró gyerekekből álló csapat igen szép játékot produkált.

Sportfilm előadások Debreczenben. Régi vágya már Debreczen sportközönségének, hogy a télen Budapestben az Uránia moziban több napot át zsufolt házak előtt bemutatott sportfilm városunkban is bemutassák. — Hosszu utánajárással végre sikerült a filmek megszerzése, amely július 25-én, pénteken kerül bemutatásra az Apolló moziban 7 és 9 óra kezdettel. E sportfilm előadás magában foglalja a tennissből 12 lassított felvételt különféle helyzetekben Kehrling Béláról, Magyarország világhírű tennisszajnokáról; athletikából az 1921. és 1923. évi bajnoki versenyt, azonkívül lassított felvételeket az atletika minden ágából az illető versenyág legjobbjaiból; uszásból a múlt évi magyar-német uszómérkőzést és a balatoni bajnoki uszóverseny teljes lefolyását. A lassított filmeket kétszer vetítik le, első ízben szakszerű magyarázó szöveg felolvasásával, s így mindenki megértheti az egyes mozdulatokat. A sportfilm előadás iránt már is nagy az érdeklődés s úgy hisszük, hogy minden előadás telt házak előtt lesz bemutatva.

KÖZGAZDASÁG

Nagy volt a kereslet a sertésvásáron

A tegnapi debreczeni sertésvásáron a kövérsertéspiacon nagy volt a felhajtás, mintegy 180 darabot hajtottak föl. A vásár irányzata élénk, a kereslet nagy volt. A vásári prímásértés ára 23,000 korona, kivételesen 24,000 korona, közepesen 22,000 korona, silányé 20,000 koronától felfelé volt élősúlyban kilónként.

A soványpicacon a felhajtás kicsi, de a kereslet itt is igen nagy volt. A hizónak való ára 30,000 koronáig is emelkedett élősúlyban kilónként.

SZILÁGYI JENŐ pénzkölcsönt közvetítő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája 1896, 13068 és 1499 sz. iparengedélyek alapján.

Bejegyzett kereskedőknek és ipari vállalkozóknak, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetítik pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra. Magántőkék kihelyezésének közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamatozadékok tényleges buzabban is átvethető. Városi magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adásvételét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítek. Ügyfeleim megbízásából előnyös feltételek mellett nagyobb előlegkölcsönöket közvetítek, olyan ékszer, arany- és ezüst tárgyakra, melyeket nálam bizományba elhelyeznek.

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi július 21-én.

Table with columns: Bankok, Malmok, Réval, Vaspar, Párpár, Élelmiszervállalatok, Juta, Vegyipari vállalatok, Kőszövő- és szövőipari vállalatok, Kőszövő- és szövőipari vállalatok, Kőszövő- és szövőipari vállalatok, Kőszövő- és szövőipari vállalatok.

A buza 10,000 koronával drágult

Budapest, jul. 21. A mai terményföldszén az irányzat továbbá is szilárd volt, a buza 5—10,000 koronával drágult.

Hivatalos árak: 78 kilós tiszavidéki óbuza 387 és fél—92,500, — egyéb óbuza 382 és fél—87,500, 79 kilós tiszavidéki buza 390—95, — egyéb 385—90, 76 kilós tiszavidéki új buza 380—85 és fél, egyéb 375—80, 78 kilós tiszavidéki új buza 385—90, egyéb 380—85, rozs ó 322—27 és fél, rozs 320—25, tak. árpa 310—50, zab 360—70, tengeri 327 és fél 30, repace 560—90, korpá 235—45.

Nagy árfajulás az értéktözsde

Budapest, július 21. A mai értéktözsde tartott nyitást után elég élénk forgalom alakult ki és a vezető papírok piacából kiindulva, lassu áremelkedés kezdődött meg, amely ugyszólván zártilag eltartott és az összes értékekben megfelelő kifejezésre jutott. Az árfajulás a közép-papíroknál 20—30, a nehezebb papíroknál 100 ezer koronás árnycereséget eredményezett. A kedvező hangulat kialakulását elősegítette az a körülmény, is, hogy a bécsi tőzsdéről szilárdabb hírek érkeztek, minek következtében az arbitrage értékekben véleményes vásárlások kezdődtek. Kosztépénben ma nem volt üzlet. Zártilkor az irányzat szilárdul, a forgalom élénk.

Ferencvárosi sertésjelentés. Budapest, július 21. Felhajtás 2100. Árak: könnyű 22,500—23,000, közép 23—24,000, nehéz 23—23,500. A vásár elég élénk volt.

A korona 0 0069

Zürich, július 21. Berlin 131 és egyneved, Hollandia 207 és egynevead, Newyork 547 és fél, London 2100, Páris 2830, Milánó 2365, Brüsszel 2520, Prága 1622 és fél, Budapest 69, Belgrád 630, Bukarest 245, Varsó 106, Bécs 77 és egyneved, Szófia 400.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:

Egy darab	Pént (Vétel)	Ára (Eladás)
Dollár	40300 K	52100 K
Angol font	351000 K	350000 K
Hollandi forint	30250 K	31050 K
Francia frank	4740 K	4270 K
Spánci frank	14550 K	14280 K
Léva	670 K	600 K
Cseh korona	2370 K	2440 K
Léla	340 K	365 K
Lira	3440 K	3540 K
Dinár	930 K	970 K
Német márka	— K	— K
Lengyel márka	— K	— K
Osztrák korona	115 40 K	115 80 K
Napoleon arany	— K	— K
Dán korona	12740 K	13150 K
Norvég korona	10640 K	11020 K
Svéd korona	21230 K	21880 K
Belga frank	3700 K	3800 K

Asszonyok!

Cukor nélkül

is édes kellemes ízű, üdítő kávét lehet főzni az olcsó és jó minőségű kristálycukorral is kevert

DULSZIT

nevű kávékonzer-vünkéből.

Minden fűszeresnél kapható!

Kőbányai Polgári Serfűző és Szent István Tápszerművek Rtg.

Tűzifát

két éves vágásu, elsőrendű bükk hasábot

viszonteladókna, ipari üzemeknek és magánosoknak

legolcsóbban szállít

házhoz

vagontételekben, ölenként, mázsánként és aprítva

az Erdélyi

Tűzifabehozatali R.-t.

Fürdő - utca 2.

Telefon 10-93.

Bajtársak!

Steiner Imre HDR. jelölt

a 3-ik honvéd gyalogezred 12-ik századából

1914. évi október hó 15-én Chirow és Sambor között

eltűnt.

Mindazok, kik róla bármely felvilágosítással szolgálhatnak, kérem értesítésüket.

Steiner Illés, Szent Endre Budai-utca 22. címre.

Békéig visszamenőleg naponta pontosan megtudhatja

díjtalanul a lapkiadóhivatalában hogy hogyan jegyezték Zürichben a magyar koronát.

Baromfivész elleni „Alatus” labdacok
elismerett biztoshatású gyógyszer. Egyedüli készítője
Lauer Miklós „Reménység” gyógyszerháza
Debreczen, Csapó-utca 22. szám. Telefon 6-21. sz.



Mitől olyan zamatos a kávéja, Édesem?
Egyszerű, csak UHU kávéval főzetem!

Női divatcikkek olcsó beszerzési forrása.

Grenadin, Lyberti, Epongeok, Rubavásznak, Harisnyák, Zephirek, Vászna és Rövidárak a legnagyobb választékban és minden színben.

RÓTH IMRE divatáruháza

Csapó-utca 37. Burgundia sarok.

Harisnya különlegességek

minden elpőszinben **LANTOS Csapkeáruház**
meglepő olcsón **KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.**

Nagy áresés!

Férfi szövét métere	89,000
Kosztümkelme	69,000
Raglánkélme	129,000
Piquetvászón	49,000
Csikos tenniszvászón	29,000
Egy öltöny teljes hozzávalóval	190,000
Férfi öltöny, mérték után	75,000
koronától	
Női kosztüm	85,000
koronától	
Raglán	75,000
Japán selyem	99,000
Japán selyemből készitve ruha anyaggal együtt	69,000
Batiz, métere	19,000
Selyemesikés Batizruha, elkészitve, anyaggal együtt	39,000
Gobarten, métere	49,000
Gobarten ruha elkészitve, anyaggal együtt	39,000

Tegdes János

Péterfia-utca 42. szám
DEBRECZEN.

Legkellemesebb söröző hely a

GAMBRINUSZ TERASZ

Világos Szent János és Exelsior Baksör.

Építők figyelmébe!

Építsen üreges betonblokkal. 50%-kal olcsóbb a téglá építkezésnél. Gazdasági építkezésnél kiválóan alkalmas. Betonblokk, eszterép, kátránypapír, cement és mozaiklapok portlandcement kutgyűrűk és sírkövek a

Debreceni Működgyárnál ka. hatók
Fürdő utca 2. szám alatt.

Estekavaluták olcsóbbak az árak!

1 pár fekete női harisnya	K 9,500
1 drb férfi alsó nadrág	K 47,500
1 drb himzett női vagy ajuoros ing	K 49,500
1 drb férfi sephir ing 2 gallérral	K 95,000
1 méter la fehér vászón vagy schiffon	K 20,800
1 méter francia voile 50 mintában	K 28,500
1 db férfi vászónszekendő K 6,500	
1 méter angol frenes és sephir	K 28,000
1 drb 2 személyes pehelysulyu paplan	K 400,000
1 mt. 140 cm. széles angol női kosztümkelme	K 98,000
1 mt. 82 cm. széles sárga vászón	K 15,800
1 mt. 140 cm. széles mintás kamarn öltönyszövet K 210,000	
1 méter francia liberty nagy választék	K 75,000
1 pár kötött férfi sokni K 7,900	
1 méter 120 cm. széles Neumann sneviott	K 55,000
1 horgolt selyemnyakkendő K 13,000	
1 mtr. valódi Goldberger karton	K 25,000

csak egyedül

BRÜLL ERNŐ
női divatházában

Piac-utca 29.

A Városházával szemben kaphatók.

Vételkötelezettség nincs!

Sikerült!
ismét egy nagyobb tétel parti árut beszereztem

a legfinomabb pipere

(angol, mandula, ibolya)
Klein, Schön stb.
elsőrendű márka

szappanokból melyet a mai naptól kezdve ismét

Reklám árban árusítok

Kg.-ként 49,00 K-ért.

Legújabb szenzációs reklámom
1 kg. prima szegedi házi szappan
18,000 korona.

GYÖNYÖRŰ
FÜRDO SAPKÁK
dus választékban!!

Horváth Sándor

ELITE

ILLATSZERTÁRÁBAN

PIAC-U. 64.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

TÜKÖRGYÁRTÁS
 üvegcsiszolás
 régi tükrök újjáöntése
SIPKOVITS BÉLA
 Sziv-utca 14-15.
 Telefon 356.

Tégla és cserép
 kitűnő minőségben, legolcsóbban
Tóth és Sebestyén
 léglagyárában, Kishegyesi-ut 42. szám.
 Városi Iroda: **BETUS JÓZSEF**
 Zöldfa-utca 8.

Minden családnál nélkülözhetetlen

Vászonhét
STARK-nál
 Piac-utca 7. sz.

Sikerült egy nagyobb tétel árut vennem, amit T. vevőimnek gyári árban rendelkezésükre bocsátok.

Arám:

84 cm. széles kalotaszegi vászon	16,900 K
84 cm. prima függöny és ágyterítőre	18,500 K
84 cm. egész nehéz la	24,800 K
82 cm. mosott schiffon	21,500 K
3/4 versenyvászon	22,500 K
82 cm. Hollandi vászon	22,500 K
82 cm. Buzavirág vászon	26,500 K

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés öt ujságban 2500 K-ért!

Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk arról, hogy 10 szög terjedő **apróhirdetése** a „**DEBRECZENI FÜGGŐNY**”-ben, a „**DEBRECZENI FÜGGŐNY**”-ben, „**EGYETÉRTÉS**”-ben, „**HAJDUFÖLD**”-ben és a „**TISZANTULI HIRLAP**”-ban megjelenjen.

Levelezés

Barna özvegy
 jelégére levél van kérem azonnal átvenni.

Leveleznék
 intelligens uri leánnyal, később esetleg megismerkedhetünk. Romatika jelégére.

Ajánlat

Tengeri
 legolcsóbb napi árban kapható állandóan. Új burgonya kgr.-ja 3500, viszonteladónak, tömegforgalmazóknak ár-engedmény. Rákóczi-u. 1. szám. T

Iparosok!
 Szines munkáing 45 ezer K, zefir ing 50,000 K, labraváló sárga 30,000, labraváló fehér 38,000 korona Révész áruházában, Csapó-utca 21.

Éttermeknek,
 kórházaknak és viszonteladónak friss sertés- és friss virslit és mindenemű felvágottat naponta házhoz szállít Szabó Mihály hentesáruháza, Hunyadi-utca 23. Telefon 5-51. H

Csapó-u. 15.
 Kormos József vasüzletében szerezhető be legolcsóbban vaságyak, mosdó-álmányok, zománcozott edények, mindenféle gazdasági eszközök, vasárak, sziták, rosták, kátrány és aszfalt tetőlemezek. T

Saját érdeke
 ha felkeresi bevásárlás céljából Brüll rőfős, vászon és kézműműhelyét. Kizárólag csak jó árú. Alapított az 1910. évben. Csapó-u. 26. sz. Cégre ügyelni. F

Felhívás.

A m. kir. technológiai iparmuzeumtól szerzett képesítésem alapján a legmodernebb alapon—cipésziparisakra, mintavágás, stb. tanfolyamot nyitok. Beiratkozást elfogad Vass István mestertanító, Kigyó-u. 57. T

Olesó vegyes deszka
 és lécs kisebb tételekben is Barthanál, Ispotály-utca. T.

Saját érdeke,
 ha egy próbavásárlást eszközöl Brüll rőfős, vászon és kézműműhelyében, Csapó-u. 26. Cégre tessék ügyelni. F.

Edison
 elektrotechnikai és bronzműves iparvállalat Széchenyi-u. 14. Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamok javítását, csillárok és szerelési anyagok legutányosabb beszerzési forrása; évi jókarbantartást vállalunk. Gay és Ehrlich. F.

Óra- és ékszerjavítások
 2 évi jótállással készülnek. Levélhívásra házhoz megyek. Tört aranyat, ezüst érmeket legmagasabb árban veszek. Pollák ékszerész Piac-utca 79. F.

Gazdálkodók!
 Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horognál kaphatnak. Vár-utca 2. T

Saját műhelyemben
 készült fényezett hálószoba, konyha berendezés, kétszárnyú teleajtó eladó. (Tanuló felvétetik.) Lusztig asztalos. Deák Fer.-u. 19. F

Máthé János

műszaki szerelő. Elvállal központi fűtés, ipari gázvezetékek, vízvezetékek, csatornázás, szellőzés, fürdő, egészségügyi bádogos és speciális gázberendezéseket, e szakbeli javításokat és vidéki munkákat jótállással, elsőrendű kivitelben. Raktáron kutszivattyúk. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon: 3-21. sz. F.

Orvosi rendelésre
 haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5. F.

Darabos szén,
 hazai és külföldi, tűzifa legolcsóbban Bartha szenttelepén, Ispotály-u. T.

Öltött
 és darabos mész, cement, gipsz, betonhomok legolcsóbban Barthanál Ispotály-u. T

Bőrfedellemez,
 kátránypapír, elszigetelő, fedélcserep legolcsóbban Barthanál, Ispotály-utca. T.

Saját érdeke
 gondos háziasszonyoknak minél olcsóbban beszerezni szappan-szükségletét míg a készlet tart, 15,000 korona a szegedi háziasszony kgr.-ként, Rubinstein fűszerüzletében, Miklós-utca 22. H

Izzadás
 ellen „Antisanol”, Hatásban biztos, használatban kellemes. Anyagi gyógyszerárt készítimé-nye. T

A legjobb
 aromás, zamatos kávék frissen pörkölte Király-utca 11. Debrecen Dégfeneid-tér 11. T

Ecet
 ugorka elrakásához kitűnő minőségben, gyári áron Királnál kapható. Dégenfeld-tér 11. szám alatt. T

Figyelem! Figyelem!
 Mielőtt háló-, ebédlő-, konyha butorát beszerezné, tekintse meg Bálint Sándor butorraktárát Kossuth-u. 5. Gambri-nus átjáró. T

Vadászok figyeimébe!
 Fegyverek, ismétlő- és forgópisztolyok, flóbertek, vadászati felszerelések, precízen töltött töltények, belföldi, külföldi hűvelyekben saját villanygéppel adagolva ezredgrammnyi pontossággal. Fegyverek, ismétlő- és forgópisztolyok szakszerű javítása gyorsan és pontosan, legolcsóbban eszközöltetnek Ladányi puskaművesnél Debreczen, Piac-u. 83. sz. H.

Új. Zelinger
 Kálvín-tér 4. Legolcsóbb címtábla-, épület- és butorfestő. H.

Villamos
 motor készülékeket, új tekercselést készít, javít, átalakít Kovács Lajos elektro műhelye Kossuth-u. 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170 F.

Mindenféle
 korsmai felszerelések kaphatók. — Értekezni lehet Csapó-u. 34. H.

Ékszerek.
 Arany, ezüst, briliáns ékszerekért a legmagasabb napi árt fizetem. Használható ékszerekért faönt külön fizetek. Óra, ékszer javításokat olcsón készítek. Pollák ékszerész Piac-u. 79. T

Mindenemű
 kocsik javítását, tartós fényezését, ugyszintén kárpitozását, új kocsik megrendelését jutányosan vállal: Oláh Zsigmond kocsigyártó Rákóczi-u. 11. F.

Új
 és ócska vas, fém, számszám Weissenbergnél. Szepességi-u. 39. F

Beton munkákat
 legolcsóbban készítünk. Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7. F

Portlandcement
 kapható. Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-utca 7. F

Eternit
 palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. F

Cementlapok
 legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-utca 7. F

Megrendelésre
 finom öltöny másfél milliótól, faöndij négy-százéertől. — Piskolty uriszobá üzletében, Kossuth-utca 58. sz. T.

Kevés
 pénzért jó ruhát venni, Véghhez kell menni, Vár-utca 2. T

Jön a vadászati évad!
 Vadászok jól teszik, ha fegyvereiket már most beadják rendbehozás végett Ladányi puskaműveshez. Debreczen, Piac-u. 83. H.

Képkerepezés,
 ablaküvegezés, gittőzés. Befőttes, uborkás üvegek, alkalmi ajándék-tárgyak legolcsóbban Koneznál, Kálvín-tér. Tanuló felvétetik. F

Szőnyegek,
 függönyök, különféle terítők, pokrócok, bőrvásznak, butorszövetek, grádlík stb. mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél Debreczen, Kossuth-u. 19. F.

Figyelem!
 Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rőfős, posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Mérték utáni szabóság. Dégenfeld-tér 8. F.

Festékek,
 lakkok, zománcok különleges szobapadiókkok, karbolineum kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél, Arany János-utca 10. (az udvarban). F.

Ingyen lakhat
 ha elcsereji modern 4 szobás lakását nagyon szép 3 szobás kerti lakással. Cim Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában. F

Gyermekkosik
 sport- és kosárkosik olcsón kaphatók Emerich Samunál, Kenyerpiac. F

Egy 250 kgm-os mérleg
 Fridländer fűszerkereskedőnél Csapó-u. 100. sz. olcsó áron megkapható. F

Befőttes és ugorkás üvegek legolcsóbb beszerzési forrása Blattner Gyula cégnél. T.

Vállalok
 gépászuozást, ruha-hímzést, kézimunka előrajzolást. Nagy Gyula harisnya-üzlet József kir. herceg-u. F.

Faszén
 kőszén, gipsz, fedéllemez, állandóan kapható Grünfeldnél, Csapó-utca 16. szám. F

Liener Béla
 fényképezési műterme állandóan nyitva, vasár- és ünnepnapokon is. F

Ugorkás
 és befőttes üvegek legolcsóbb beszerzési forrása Berger üveg, porcellánkereskedésében, Piac-u. 66. Telefon 1120 F.

Parkétanyag.
 kertigarnitúrák, szekerek, lőcsök, agyak, szénagyújtók, vetőgépek, acélek, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Bahmer Sándornál Debreczen, Piac-u. 43. Telefon 962. Neuschlosz-Lichtig faipar rt. Pestszentlőrinci Parkétgyár vezérképvitele. F.

Ha ninesen pénze
 és szüksége van vászon, zefir, kanavász, férfi és női teheremű, szövet, belésáru, harisnya, zoknira, úgy keresse fel Kaisert, Piac-u. 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat. F.

Főtéren
 parkettás két nagy szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. F

Bőrkeztűket,
 szőrméket, férfi- és női ruhákat fest minden színre, tisztít és mos kifogástalanul, legolcsóbban Libándy kelme-festő Debreczen, Péterfia-u. 4. F.

Tisztviselők érdekében.
 Kitűnő szövetek, csodaszép voál, karton, rumburgi vászon, delén, kelengye-siffon kerül eladásra átlagos 21,050 koronás alkalmi árban. Kertész Jenő, Piac-u. 19 F.

Szandálok
 olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél, Dégenfeld-tér, Kenyerpiac. F

Egy
 darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Dégenfeld-tér. F

Gyermek
 fényképek elsőrangú művészi kivitelben készülnék Ruzicskánál, Piac-utca 32. F

Rőfös!
 árukban legolcsóbban csak Guttmann Dávidnál Csapó-u. 99. F

Karton
 21,000, sárga vászon 15,000, voál 24,000, harisnya 9000, sokni 6000 Guttmannál Csapó-u. 99 F

Csapó-utca 67.
 Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 1006 F

Maradék áruház
 Csapó-u. 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavász-nak, kendők öriási választékban. Tisztviselőknék árengedmény. F

Zománcos
 lemezédény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. F

Épület és butorvasalások
 legolcsóbban Bakos vaskereskedésében. Csapó-utca 88. F

Kovácsoknak,
 lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése, Csapó-utca 88. F

Uborkás és befőttes üvegek legolcsóbb árban beszerezhetők Blattner Gyula üveg- és porcellán-üzletében, Royal-szállóval szemben. Telefon 468. F

Előrajzolást
 hímzést a legolcsóbban Szent-Anna-u. 2. Kézmunka üzletben. F

Kenyeret
 450 K-ért sütünk délelőtt 7 órakor, délután 2 órakor. Korona kenyérgyár. F

Perzsaszőnyegek
 legfinomabb anyagból elsőrendű kivitelben, bármilyen méretben — előnyös áron megrendelhetők. Tanuló, vagy gyakorlatot munkás leányokat felveszek. Jablonszkiné, József kir. herceg-u. 40. F

Fáy erém és szappan
 ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában. F

Uszástanítás
 szakszerűen a Belyárosi gőz- és kádfürdőben. Pásti-utca 8. F.

Poloskairtást
 felelősséggel vállal vidéken is Rathonyi Gábor m. kir. szab. féregirtó. Eötvös-u. 118. F

Kenyerárak:
 Középbarna kenyér 3600 — Fehér kenyér 4600 — Királykenyér 5200 kg.-ként, Két kilós adagokban kg.-ként 200 K-val drágább. Tisztviselőknék blokkra 200 K árengedmény. Korona kenyérgyár. F

Befőtteshez
 elsőrendű pergamentpapír, kötöző spárga legolcsóbban kaphatók — Hegedűs és Sándor rt.-nál, főposta mellett F

